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GỢI Ý NỘI DUNG TRẢ LỜI CÁC CÂU HỎI CUỘC THI

Câu 1: 
1. Nhận thức về Biên giới Quốc gia nước Cộng hòa XHCN Việt Nam
Biên giới quốc gia của nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam là thiêng liêng, bất khả xâm phạm. Xây dựng, quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia có ý nghĩa đặc biệt quan trọng đối với sự toàn vẹn lãnh thổ, chủ quyền quốc gia, góp phần giữ vững ổn định chính trị, phát triển kinh tế - xã hội, tăng cường quốc phòng và an ninh của đất nước.
Điều 1, Luật biên giới quốc gia năm 2003 của Việt Nam quy định:
“Biên giới quốc gia của nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam là đường và mặt thẳng đứng theo đường đó để xác định giới hạn lãnh thổ đất liền, các đảo, các quần đảo trong đó có quần đảo Hoàng Sa và quần đảo Trường Sa, vùng biển, lòng đất, vùng trời của nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam”.
Theo quy định trên, biên giới quốc gia là ranh giới phân định lãnh thổ của quốc gia này với lãnh thổ của quốc gia khác hoặc với các vùng mà quốc gia có quyền chủ quyền trên biển. Ranh giới này hoặc là đường ranh giới được ghi nhận trên bản đồ và được đánh dấu trên thực địa hoặc là mặt thẳng đứng đi qua đường ranh giới nói trên xác định giới hạn bên ngoài của lãnh thổ quốc gia. Đây chính là giới hạn không gian quyền lực tối cao của quốc gia đối với lãnh thổ.
Điều 5, Luật Biên giới quốc gia 2003 của Việt Nam quy định: Biên giới Quốc gia Việt Nam được xác định bằng điều ước Quốc tế mà Việt Nam ký kết hoặc gia nhập hoặc do pháp luật Việt Nam quy định, trong đó bao gồm các bộ phận cấu thành như sau:
+ Biên giới quốc gia trên đất liền được hoạch định và đánh dấu trên thực địa bằng hệ thống mốc quốc giới.
+ Biên giới quốc gia trên biển được hoạch định và đánh dấu bằng các toạ độ trên hải đồ là ranh giới phía ngoài lãnh hải của đất liền, lãnh hải của đảo, lãnh hải của quần đảo của Việt Nam được xác định theo Công ước của Liên hợp quốc về Luật biển năm 1982 và các điều ước quốc tế giữa Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam và các quốc gia hữu quan.
Các đường ranh giới phía ngoài vùng tiếp giáp lãnh hải, vùng đặc quyền về kinh tế và thềm lục địa xác định quyền chủ quyền, quyền tài phán của Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam theo Công ước của Liên hợp quốc về Luật biển năm 1982 và các điều ước quốc tế giữa Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam và các quốc gia hữu quan.
+ Biên giới quốc gia trong lòng đất là mặt thẳng đứng từ biên giới quốc gia trên đất liền và biên giới quốc gia trên biển xuống lòng đất.
Ranh giới trong lòng đất thuộc vùng biển là mặt thẳng đứng từ các đường ranh giới phía ngoài của vùng đặc quyền về kinh tế, thềm lục địa xuống lòng đất xác định quyền chủ quyền, quyền tài phán của Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam theo Công ước của Liên hợp quốc về Luật biển năm 1982 và các điều ước quốc tế giữa Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam và các quốc gia hữu quan.
+ Biên giới quốc gia trên không là mặt thẳng đứng từ biên giới quốc gia trên đất liền và biên giới quốc gia trên biển lên vùng trời.
Đường biên giới chung có thể được hiểu là đường biên giới nơi tiếp giáp giữa hai quốc gia liền kề nhau. Việt Nam hiện nay có đường biên giới trên đất liền dài hơn 4924 km, chạy qua 25 tỉnh, thành biên giới, tiếp giáp với Nước Cộng hòa nhân dân Trung Hoa (1449,566 km), với Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào (2337,459 km) và Vương quốc Campuchia (1337 km); đường bờ biển dài 3260 km. Đến nay, Việt Nam đã hoàn thành phân giới cắm mốc đường biên giới với Lào và Trung Quốc. Với Campuchia, đã hoàn thành khoảng 84% khối lượng công việc phân giới cắm mốc trên thực địa.
2. Tình hình, đặc điểm đoạn biên giới Quốc gia qua tỉnh Kon Tum 
Tỉnh Kon Tum có đường biên giới Quốc gia dài 292,913 km tiếp giáp với hai nước Cộng hòa dân chủ Nhân dân Lào và Vương Quốc Campuchia, gồm 83 vị trí mốc/96 cột mốc chính, trong đó: 
- Đoạn biên giới tiếp giáp với hai tỉnh Sê Kông, Attapư của Lào dài 154,222 km, gồm 57 vị trí mốc/65 cột mốc (từ mốc 736 đến mốc 792; có 01 mốc đại, 16 mốc trung, 40 mốc tiểu) và 8 vị trí/16 cọc dấu.
- Đoạn biên giới tiếp giáp với tỉnh Rattanakiri của Campuchia dài 138,691 km, gồm 26 vị trí mốc/31 cột mốc; từ vị trí mốc giao điểm biên giới ba nước Việt Nam-Lào-Campuchia đến vị trí mốc 25(2); trong đó có 21 mốc đơn, 3 mốc đôi (10, 11, 23), 2 mốc ba (24, 25). 

3. Tình hình địa bàn Khu vực biên giới tỉnh Kon Tum
Khu vực biên giới tỉnh Kon Tum nằm về phía Tây của tỉnh, có diện tích tự nhiên rộng 4.331,44 km2; dân số là 17.694 hộ/64.275 khẩu, bao gồm 24 thành phần dân tộc; dân tộc thiểu số sinh sống lâu đời chiếm khoảng 75,6%; trong đó có đủ 7 thành phần dân tộc bản địa, thuộc nhóm dân tộc tại chỗ là Xơ Đăng, Ba Na, Giẻ-Triêng, Gia Rai, Rơ Mâm, Brâu và H’Rê. Những năm gần đây, đã có nhiều thành phần dân tộc khác thông qua các mối quan hệ xã hội, quan hệ dòng tộc hoặc vì điều kiện sinh sống đã di cư đến khu vực biên giới định cư; có hoạt động của 5 tôn giáo với khoảng 11.469 tín đồ (Thiên chúa giáo có 7.419 tín đồ; Tin Lành 3.763 tín đồ; Phật giáo 253 tín đồ; Hòa Hảo 04 tín đồ; Cao đài 30 tín đồ), sinh sống đan xen trên 99 thôn (làng) của 13 xã thuộc 4 huyện biên giới. Hầu hết các xã biên giới của tỉnh Kon Tum đều thuộc diện vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn. So với mặt bằng chung các vùng, khu vực khác trong tỉnh thì các xã biên giới vẫn nằm trong diện xã nghèo, trình độ và năng lực phát triển kinh tế- xã hội còn thấp; điều kiện sống, sinh hoạt, lao động sản xuất còn nhiều hạn chế; giao thông đi lại rất khó khăn, tỷ lệ hộ nghèo còn cao (2.136/17.694 hộ); đến nay đã có 6/13 xã Biên giới đạt chuẩn nông thôn mới.
Về hệ thống giao thông có Quốc lộ 40 kết nối tỉnh Kon Tum với các tỉnh Nam Lào và Đông bắc Campuchia, là đầu mối giao thông mở ra nhiều triển vọng giao lưu, hợp tác quốc tế với các nước trong khu vực Đông Nam Á qua cửa khẩu Quốc tế Bờ Y nằm trên khu vực biên giới ba nước Việt Nam- Lào- Campuchia, được gọi là ngã ba Đông Dương; có Quốc lộ 14C là tuyến giao thông cấp quốc gia nối các tỉnh Tây Nguyên dọc biên giới Việt Nam- Campuchia và các tuyến giao thông từ trung tâm các huyện đến các xã biên giới. Ngoài ra còn có hệ thống Đường tuần tra biên giới được xây dựng kiên cố, là công trình trọng điểm, chiến lược chạy dọc theo chiều dài đường biên giới Quốc gia, liên kết địa bàn các thôn, xã trong khu vực biên giới, phục vụ đắc lực cho nhiệm vụ Quốc phòng- an ninh và đáp ứng nhu cầu giao thông dân sinh cho cư dân trong khu vực Biên giới… 
(Tìm hiểu thêm các tài liệu trong phụ lục số 1 của Kế hoạch tổ chức cuộc thi)


