  TỈNH UỶ KON TUM                              ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
   BAN TUYÊN GIÁO                                Kon Tum, ngày  tháng 01 năm 2020                                 

                  *                                                 
CHƯƠNG TRÌNH 

Hội nghị học tập, quán triệt các nội dung Hội nghị Trung ương 11 khoá XII và một số chỉ thị, kết luận, quy định của Bộ Chính trị, 
Ban Bí thư Trung ương Đảng
(sáng 09-01-2020)
                                          ---------
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu (Đ/c Lê Quang Thới, Phó trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy). 

- Phát biểu khai mạc Hội nghị (Đ/c Lê Thị Kim Đơn, UVBTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy );
- Quán triệt các nội dung Hội lần thứ 11 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII (Đ/c Lê Thị Kim Đơn, UVBTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy);
- Quán triệt Chỉ thị số 37-CT/TW, ngày 03-9-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “ về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong tình hình mới ” và Kế hoạch số 119-KH/TU, ngày 18-12-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị 37-CT/TW (Lãnh đạo UBND tỉnh).

- Hội nghị giải lao

- Quán triệt Kết luận số 44-KL/TW, ngày 22-01-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW, ngày 01-12-2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới” và Kế hoạch số 111-KH/TU, ngày 23-9-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Kết luận số 44-KL/TW, ngày 22-01-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng ; Kế hoạch số 112-KH/TU, ngày 02-10-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về tiếp tục đấu tranh xóa bỏ triệt để tà đạo Hà Mòn trên địa bàn tỉnh” (Đ/c Nguyễn Công Văn, UVBTV, Giám đốc Công an tỉnh).
​- Bế mạc Hội nghị (Đ/c Lê Thị Kim Đơn, UVBTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy ).

------------------
